

跨年旅行、春节旅行热度增长 萧山文旅市场“开门红”

丰北社区： 楼宇服务站积极开展就业帮扶

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 龚晨忱)现居丰北社区的陈先生是一位来自安徽的“新市民”，数年前独自一人来杭州发展。做过几年网约车司机的他，由于生活作息不规律，加之年岁日增，重新寻找一个稳定工作的想法在陈先生心头久久萦绕。

这个想法，在盈丰街道丰北社区楼宇服务站的帮助下，成为了现实。

在工作人员日常走访中，丰北社区楼宇服务站与陈先生建立了联系，同时对陈先生的工作需求及自身情况作了详细了解。在丰北社区楼宇服务站工作人员的帮助和联络下，陈先生顺利找到了一份稳定的工作。“这是对我们待就业人员的巨大帮助。”陈先生对服务站工作人员的贴心服务表示感谢。

丰北社区楼宇服务站在关注求职者需求的同时，还积极为他们提供就业信息、面试技巧的指导服务，必要时还会提供心理支持。经过丰北社区楼宇服务站工作人员的努力，数位像陈先生这样的待就业人员已重返职场再就业。

“我们希望能用自己的专业和热情为待就业人员提供更多的帮助和支持，这样既能帮企业筛选合适的人力资源，还能让‘新市民’感受到杭州这座城市的温暖，有助于推动丰北社区楼宇经济发展。”丰北社区楼宇服务站的工作人员表示，挂牌成立后，丰北社区楼宇服务站一直将就业帮扶项目作为站点的工作重点内容之一，以朋伴式服务助推解决企业招工难、劳动者就业难等企业和民众“急难愁盼”问题。

据悉，丰北社区楼宇服务站只是盈丰街道楼宇服务“一核五芯”整体布局中的一部分。近年来，盈丰街道仍将密切关注企民心系的问题，探索推进“一核五芯”楼宇管理服务模式，进一步完善楼宇服务站建设，打造一站式“企业+居民”服务平台，为企业营造良好的营商环境，助推经济高质量发展，为居民提供各类便民助民活动，不断提升辖区内居民生活幸福感、获得感和归属感。

天逸社区： 四季主题草坪音乐会收官

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 富宵霖)四季更迭，时光流转。日前，城厢街道天逸社区冬季迎新草坪音乐会成功举办。至此，社区以四季为主题的四季草坪音乐会完美收官。

音乐会在天逸舞蹈队充满活力的《水韵江南》舞蹈中开场，阿姨们灵动的舞姿带着现场的观众领略了江南的美丽山水。博美少儿艺术中心的祁老师带来了独唱《定风波》，将苏轼的旷达胸襟和人生理想展现得淋漓尽致。冯子龙老师独奏了多首动漫歌曲，给大家带来满满的童年回忆。

社区小业主们也是多才多艺。代子轩小朋友用钢琴独奏《克罗地亚狂想曲》将音乐会推向了高潮，随后他又带来了爵士鼓演奏，动感的节奏，飞扬的节拍，在场的观众啧啧称赞。音乐会形式丰富多彩，除了舞蹈、声乐、钢琴演奏，此次还加入了诗朗诵和电吹管。少年强则国强，施安朗同学带来的朗诵《少年中国说》，饱含了高昂的爱国热情。逸起歌唱班带来的《洪湖水浪打浪》、陆娟虹管乐队演奏的《我的祖国》《美丽草原我的家》，展现了对祖国大好河山的热爱之情，爱国主义旋律在天逸社区的上空飘扬……

最后，音乐会在一首《相亲相爱》的二人对唱中画上完美的句号。在掌声雷动中，居民们纷纷表示：希望明年的四季草坪音乐会可以继续给大家带来美妙的享受。

通过此次活动，天逸社区邀请音乐会的承办方“萧山区逸希公益服务中心”加入天逸“伙伴计划”，成为“天逸合伙人”。在新的一年里，社区将提供平台，链接资源，和更多“天逸合伙人”一起为居民办实事，构建幸福美好生活。

男童不慎落水 邻居飞奔救人

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧公宣)近日，区公安分局和区见义勇为基金会联合举行表彰仪式，授予勇救落水男童的张关先“萧山区见义勇为积极分子”称号，并为其颁发荣誉证书和奖金。

前几天，衙前镇吟龙村一名男童不慎落水，正在家中的张关先听到呼救声后，立即跑到河边。看到落水的孩子后，他来不及多想，连鞋袜衣裤都未解下，便从岸边护栏钻过去，跳入冰冷刺骨的河水中，将落水男童成功救上岸。

随后，他与赶来的孩子家属一起对男童进行了简单的急救。没过多久，救护车赶到现场，将男童紧急送医。

救人后，张关先默默离开了。衙前派出所民警在吟龙村走访时得知此事，立即上报至区见义勇为基金会。

经了解，张关先与落水男童一家是邻居。男童只有16个月大，独自出门玩耍，不慎落入河中。因救治及时，男童已脱离危险，目前恢复情况良好。

“不是什么大事情，只要我看到了都会救。”事后，面对大家的点赞张大伯笑着说道。



东巢主题活动热闹非凡 记者 范方斌摄

光秀表演、听演唱会、“逛吃”打卡是最热门的跨年旅行选择。

在萧山，各类文旅跨年活动也在元旦期间热闹登场。有丰富的“非遗迎新健康同行”非遗庆元旦活动，有带来沉浸式体验的萧山首届光影艺术节，有艺术气息浓郁的东巢跨年主题活动等，让市民游客感受到浓浓的节日氛围和文化魅力。

形式多样的跨年活动，也带动着元旦消费的火热。从城市大脑文旅系统

酒店数据来看，元旦假期全市住宿设施接待过夜游客115.3万人次，较2023年同期增长52.7%。其中，接待人数排名前五的区县分别是上城、拱墅、萧山、西湖和余杭。

春节游开始升温 两个月前就开始有人咨询

“春节期间去哈尔滨滑雪、看冰雕的旅行团有吗？”“我们一家四口想去泰

国过春节，现在预定的价格怎么样？”最近几天，开元国旅门市经理叶玲玲的微信消息不断，大多都是来咨询春节旅行线路和价格的。

“国内游的话，哈尔滨、北京、三亚、西双版纳等城市比较热门；出境游的话，来咨询新加坡、泰国、日本的人比较多。”叶玲玲说，来咨询的大多都是微信上的老客户，目前已有50人下单，国内游国外游都有，“其实2个月前就开始有人来咨询了，但是真正下单是从上周开始的。”

除开出国游，萧山各家旅行社都上架了针对春节期间的旅游产品。其中，国内出行热门目的地主要集中在吉林、海南、云南等地，国外出行热门地点主要包含泰国、新加坡、日本等地，玩雪和避寒是冬季旅游的两大主题。

一个月前，市民周女士一家就定了春节期间去吉林的旅行团，“我们定的是‘长白山北坡+漂流+雪岭+延吉市区5日定制游’，既能在长白山滑雪、泡温泉，又能看天池、绿渊潭等景点，还可以去延吉感受朝鲜风情。因为是定制款，两个大人和一个孩子共花了25000元。”

据了解，在春节出游价格方面，受春节探亲等因素影响，热门旅游目的城市的航班、酒店价格处于高位，旅游产品相比平时普遍翻倍，如携程推出的日本东京+大阪+京都+奈良6日5晚半自助游，今年1月上旬发团时价格约9000元/人，春节当天已涨至21883元/人。

红色巡展

新年伊始，金萧风云书画和铁军铸军魂图片巡展走进楼塔镇岩山小学，让孩子们了解金萧支队的的光荣历史，传承红色基因、赓续红色血脉。
通讯员 董林峰 郑剑平



时隔数年拿到赔偿金 司法救助撑起“暖心伞”

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧检)“赔偿金拿到了，感谢检察机关还为我申请到了司法救助金。”前几天，区检察院检察官陶玲玲收到当事人的短信后如释重负。这是她参与区检察院刑民一体化办案试点工作后，办理的一起特殊案件。

事情还得从2018年说起。潘某在路上行走时，被一辆小轿车撞倒，头部受伤。事后经交警部门认定，小轿车司机李某负此次事故的全部责任。因双方对赔偿数额一直未能达成一致意见，2019年10月，潘某向法院提起诉讼。法院经审理，判决李某赔偿潘某15万余元。

案件进入执行阶段后，急需治疗费的潘某多次联系李某均未果，于是向法院申请强制执行。法院依法拍卖了李某名下的一辆小轿车，潘某因此受偿2万余元。

而此后，潘某就再也没拿到过赔偿款。直到近期，法院执行庭调查发现，李某名下使用的银行账户在该案判决生效立案执行时，不仅有数十万元资金进出，还有购买二手车、娱乐消费等支出。

法院认为，李某有能力履行而不履行赔付义务，遂以涉嫌拒不执行判决、裁定罪将相关线索移送公安机关。2023年6月，李某因涉嫌拒不执行判决、裁定罪被公安机关移送至区检察院审查起诉。区检察院采用刑民一体化机制办理该案。

检察官经调查核实了解到，潘某是外来务工人员，突如其来的这场车祸，使他们原本就不富裕的生活雪上加霜。出院后，潘某生活很难自理，更无法外出工作。由于赔偿款迟迟不到位，他的治疗也因此被耽搁。

另一边，被执行人李某也多次向检察机关表达了自己的难处：“我真的经济很困难……”为核实李某的陈述，承办检察官仔细核对了李某账户的资金明细，并向相关证人取证，证实李某多年来主要靠打零工为生，个别娱乐消费是谈生意所需，购买二手车也是为了拉货挣钱。在随后的调查中，检察官注意到一个细节——李某经常向一个账户转账。经核查，那个账户是李某姐姐的，李某转账的钱，是给女儿的生活费。

一边是长期未获赔的申请执行人，一边是赔偿能力有限的被执行人，如何妥善处理好这起案件呢？多方权衡之下，检察官认为积极促成双方和解，才是化解这场矛盾纠纷的最佳途径。

在接下来的几个月里，检察官多次对李某进行释法说理，李某的态度有所

缓和。他积极认罪，并表示愿意拿出有限的积蓄对潘某进行赔偿。检察官又与潘某及其子女进行沟通，向他们说明李某的实际情况和认罪态度，得到了潘某一家人的理解。

最终，李某向亲戚朋友多方筹措，终于凑齐了7万元赔偿款，双方在检察机关的主持下达成了和解协议。

2023年10月12日，区检察院就此案件召开公开听证会。听证员、人民监督员一致认为，对李某作出相对不起诉处理较为妥当。结合该案案情和听证意见，检察机关最终依法对李某作出不予起诉决定。

案子办结后，检察官联系相关部门迅速启动司法救助程序，为潘某申请了司法救助金。近日，2.5万元司法救助金被发放到了潘某手中。

两年前装空调引发邻里矛盾 社区金秋驿站成功化解

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 汪泽军)“多亏了社区金秋驿站朱站长从中协调，才化解了我们的矛盾，让邻里之间重归于好！”看着双方和和气气、面带笑容地合影留念，城厢街道休博园社区金秋驿站站长朱伟中分外欣慰。

谁能想到，他们曾经形同陌路，针锋相对呢？两年前，因一方住户空调外机安装不合规，给另一方住户的生活造成干扰，另一方投诉至物业和业委会，要求拆掉外机。因各种原因，最后事情

没有得到妥善解决，另一方住户便拒绝缴纳物业费。“梁子”结下了，从此邻里双方互不理睬，矛盾一拖就是两年。

这一次，其中一户人家想要化解矛盾，便找到了金秋驿站站长朱伟中。朱站长分别跟双方当事人进行了多次沟通，详细了解双方的想法。见面谈的时机到了，朱站长把双方当事人、物业和业委会代表叫到一起坐下来，仔细听取了两方的意见。在他公平合理地调解下，一方业主答应补偿给另一

方2000元，双方握手言和。而收到补偿款的业主将这笔2000元捐给了金秋驿站，用以支持驿站开展工作。

“这一次邻里纠纷的成功调解，得益于当事双方对金秋驿站的认可、信任，业主讲道理、明事理、识大体，当物业业委会的支持与介入，物业单位的配合。当然最重要的是枫桥经验的指引。”金秋驿站站长朱伟中如是说。

原来，半个月前，为支持金秋驿站开展工作，助推基层治理，休博园社区

组织金秋驿站全体成员赴诸暨学习“枫桥经验”。通过参观、听取经验，金秋驿站成员都“满载而归”。在大家看来，在群众发生矛盾、纠纷时，必须秉持实事求是、公平公正的原则，妥善地予以化解，才能确保社会的安定和谐。在此次矛盾调解中，金秋驿站正是这么做的。

如今，在社区金秋驿站，广大退休党员干部积极参与纠纷调解、宣传教育、治安巡逻组等志愿服务，已成为社区不可或缺的一支工作力量。